

# 许昌日报

XUCHANG DAILY

2022年11月2日

中共许昌市委机关报

中共许昌市委主管主办

星期三 农历壬寅年十月初九

河南省一级报纸

总编辑：邓雷

国内统一连续出版物号：CN41—0013

许昌日报社出版

第9803期 今日4版

ICBC 工银融e行

灵犀一点 智在掌握

一机在手 尽享所有

让金融服务触手可及

无界 工行

www.icbc.com.cn

## 奋进新征程 建功新时代

2022年10月，党的二十大在北京胜利召开，二十大报告指出，“推进高水平对外开放，稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放，加快建设贸易强国，推动共建‘一带一路’高质量发展，维护多元稳定的国际经济格局和经贸关系”。

为加快推进河南许昌保税物流中心(B型)业务健康快速发展，进一步拓宽中原和世界的交流联系通道，助力外贸企业通过保税物流、跨境电商等方式扩大进出口贸易。近年来，许昌海关认真贯彻落实党的二十大精神，持续强化监管、优化服务，助力河南许昌保税物流中心(B型)实现了从无到有、从有到好的梯次发展。

### ■对外开放平台作用初显

“2021年10月28日，许昌保税物流中心正式封关运营。”该中心办公室主任韩会霞介绍道，“中心高标准建设了海关查验仓库、卡口、电子地磅等设施，为入区企业提供保税仓储、国际物流配送、商品展示交易等服务，极大便利了许昌及周边外贸企业，帮助他们解决了出口退税、进口货物保税等问题，有效降低了企业运营成本。”

“一年来，中心业务从零起步，逐步提升，现在累计入区备案企业已有23家，进出口商品涉及人发、医用敷料、模制纸托等多类产品。”

据海关统计，自2021年10月底至今，该中心累计进出口货值16.2亿元，在全省保税物流中心中居第2位，在全国85家在运营保税物流中心中居第21位，业务量稳居第一梯队。

### ■政策宣传指导深入开展

为充分发挥保税物流中心助力外贸发展“引擎”作用，服务企业用足用好保税政策，许昌海关结合辖区产业特点，联合商务、税务、外管等部门开展保税业务宣讲，介绍园区扶持政策，鼓励企业入驻，同时成立保税物流、加工贸易和跨境电商服务3个工作专班，通过设立业务咨询专线、网上答疑等方式，及时答复和解决企业所遇到的问题和困难，配备企业联络员，提供“一对一”个性化服务。

许昌海关综合业务科负责人刘涛介绍：“受国内外疫情影响，许昌加工贸易企业多有原材料供应不稳定、国际物流短缺缺舱、运费高企、订单流失等困难。为帮助企业渡过难关，许昌海关充分释放保税物流中心的政策红利，为企业办理进口原料保税仓储业务，指导企业提前做好原料储备，有效解决国外原材料价格波动大、物流不便、供应不稳定等问题，助力企业进一步优化贸易产业链，降低运营成本，全力以赴促进外贸保稳提质。”

区内运营企业艾克供应链公司负责人艾腾飞介绍：“我们在河南许昌保税物流中心(B型)享受多项海关便利化措施，一年来企业进出口业务实现跨越式增长。我们负责从国外进口人发、化纤长丝等原料进行保税仓储，重点企业‘按料下单’，我们‘按需配送’，为许昌加工贸易企业建好家门口的原料配送中心。”

### ■科技赋能助力高效通关

在许昌保税物流中心监控室内，一张高清大屏幕实时显示着整个物流园区的“风吹草动”，全区200个高清摄像头可实现无死角全方位实时监控。“车辆通过卡口，智能化系统几秒钟内就可以完成车辆信息和申报信息采集、对比，系统智能审核实现快速放行，高效便捷的通关模式为我们稳定生产、抢占市场赢得了宝贵的时间。”一家区内外贸企业的总经理张明义说。

(下转第二版)

许昌海关

本报记者王金伟 通讯员段重阳

## 以更高水平开放助力更高质量发展

## 刘涛在我市数字政府建设工作领导小组第一次全体会议上强调

# 完善体制机制 提升服务效能 奋力开创数字政府建设新局面

王志宏等参加

本报讯(记者 王利辉)11月1日，市长刘涛主持召开我市数字政府建设工作领导小组第一次全体会议。他强调，要深入贯彻落实党的二十大精神，完善体制机制、凝聚各方合力、提升服务效能，奋力开创数字政府建设新局面。市委常委、常务副市长王志宏，副市长赵淑红参加会议。

会议听取了数字政府建设工作领导小组和专家委员会工作机制运行、市级政务信息系统项目建设与管理、政务数据共享机制落实、优化营商环境信息化项目实施等情况，研究推动解决具体事项，安排部署下一阶段重点工作。

刘涛强调，一要提升认识，正视问题。加快建设数字政府，既是贯彻落实党中央、省决策部署的具体举措，也是转变政府职能、深化“放管服”改革、增创营商环境新优势、推动高质量发展的有力抓手。当前，我市数字政府建设取得了一定成效，但对标先进，还存在体制机制不顺畅、数据汇集难度大、终端应用开发慢、安全保障有差距、技术人才力量不足等问题。各级各部门要切实增强工作责任感、紧迫感，进一步提高思想认识，坚持问题导向，采取有力措施，

全力推进数字政府建设；特别要抓好供需对接，由各部门负责提出数字化项目需求、列出清单，市政数局统筹协调、精准施策，切实解决“两张皮”问题。二要紧盯目标，集中攻坚。要聚焦聚力重点，围绕优化营商环境信息化项目等重点，分清轻重缓急，统筹谋划推进，加快项目落地。要敢于担当负责，在学习借鉴先进的基础上，开拓创新，克难攻坚，真正打破部门信息壁垒，确保“应放尽放、应享尽享”，推动数据共享对接更加精准顺畅。要强化支撑保障，大力推进数据赋能政务服务，进一

步优化平台应用、提升便捷化水平，让更多政务服务事项实现网上办、掌上办、就近办、一次办。三要协调联动，凝聚合力。要明确各相关部门的责任，列出清单，细化措施，打通责任落实和政策落实的“最后一公里”。市政数局要发挥牵头作用，完善协同机制，加大推进力度，特别是要立足本地实际，形成“许昌特色”“许昌亮点”。各部门要加强工作衔接和政策对接，遇到问题不推诿、不扯皮，碰到困难共同研究、合力解决，齐心协力开创数字政府建设新局面。

## 马正兰在调研高校疫情防控工作时要求

# 严格落实疫情防控措施 全力确保校园和师生安全

本报讯(记者 武芳)11月1日，市委副书记、政法委书记马正兰带领相关部门负责同志，前往河南农业大学许昌校区、许昌陶瓷职业学院、许昌电气职业学院、中原科技学院、许昌职业技术学院和许昌学院，调研高校疫情防控工作。

在调研中，每到一处，马正兰都与各高校相关负责人认真交谈，详细了解各个学校闭环管理、师生健康排查、隔离留观措施、防疫物资储备、学生思想状况及存在的困难和问题，并就精细化做好学校疫情防控工作提出具体要求。

马正兰指出，做好疫情防控工作

是维护校园安全稳定的重中之重，各高校要始终保持高度警惕，切实提高政治站位，把思想和行动统一到市委、市政府的部署要求上来，坚定扛起疫情防控政治责任，从严从紧落实各项防控措施，进一步织密筑牢校园疫情防控安全网。

马正兰要求，要抓实常态化疫情防控措施，严格落实校园封闭管理，真正把好“外防输入”各项关口，防止疫情向校园传播。要坚持“人物同防”，加强环卫、垃圾运输、物资运输等有关环节的管理，扎实做好核酸检测、环境消杀等工作，坚决消除各类风险隐患。要密切关注师生思想动态，加强人文关怀和心理疏导，强化疫情防控各项措施的宣传解读，赢得学生的理解和支持，有力维护校园安全稳定。要完善应急处置预案和 workflows，做好突发情况应急准备，增加防疫物资储备，切实提升后勤保障能力。

马正兰强调，要加强校地沟通，压紧压实各方责任；属地要优化服务，积极帮助高校解决遇到的问题和困难，高质量做好保供工作，形成齐抓共管强大合力。

灼见上下功夫。要做好智库工作，发挥好智库“人才库”和“智囊团”的独特优势，完善协商议政格局，强化组织领导，保障智库会议有序、有效运行，切实把专家的聪明智慧运用好、转化好。要开好专题协商会，贯彻好全过程人民民主，做到以协商聚共识、以共识固团结，更好发挥专门协商机构凝心聚力、制度效能。

三要守牢底线，在助力疫情防控上下功夫。要毫不动摇坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针，守牢底线、强化疫情防控措施。同时要强化忧患意识、底线思维，始终保持高度重视、高度警醒，从严从实、抓紧抓细政协机关疫情防控各项措施，持续筑牢疫情防线。

## 市政协七届六十一一次主席会议召开

刘保新主持并讲话

本报讯(记者 付家宝)11月1日，市政协七届六十一一次主席会议召开，市政协主席刘保新主持会议并讲话。市政协副主席刘瑞红，市政协党组成员苏建涛，市政协副主席崔合荣、尹俊营、孙春娅，市政协秘书长蔚钟声出席会议。

会议传达学习中共二十大、二十届一中全会等精神，全国政协党组会议、省政协党组会议精神以及省、市

领导干部会议精神。听取《关于住许省政协委员赴开封市考察古城规划和保护利用问题情况的报告》《关于优化营商环境的视察报告》。听取2022年上半年各单位反映社情民意信息来稿采用情况汇报，许昌政协智库第五次专题研讨活动筹备情况汇报。研究召开许昌市政协“健全农村低收入人群帮扶机制”专题协商会有关事宜和召开许昌市政协七届常委会第三十一

次会议有关事宜。结合会议议程，刘保新强调，一要持续跟进学，在落实“三个全面”上下功夫。要在全面学习上下功夫、在全面把握上下功夫、在全面落实上下功夫，全面覆盖学、融会贯通学，全面掌握党的二十大精神，让党的二十大精神走深走实、入脑入心。二要强化协商议政，在贡献真知

## 认真学习贯彻党的二十大精神

市委政研室传达学习贯彻党的二十大精神

# 学深悟透精神实质 勇创政研优异成绩

本报讯(记者 王金伟 通讯员 魏楠)日前，市委政研室召开室务(扩大)会议，传达学习贯彻党的二十大精神，研究部署学习宣传贯彻工作。

会议先后传达了党的二十大精神、二十届中共中央政治局会议精神、二十届中共中央政治局第一次集体学习精神。习近平在二十届中共中央政治局常委同中外记者见面时讲话精神，全省领导干部会议精神，全市领导干部会议精神及市委办公室系统学习贯彻党的二十大精神要求，市委政研室要立足政研工作实际，对照全面学习、全

面把握、全面落实要求，在学通弄懂做实党的二十大精神上走在前、作表率。一要认识重大意义，增强自觉主动。要充分认识党的二十大精神的重大现实意义和深远历史意义，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，牢记“国之大者”，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，以昂扬的精神状态、务实的工作作风贯彻落实党的二十大精神，以高度的政治自觉、思想自觉、行动自觉抓好贯彻落实。

二要坚持学深悟透，领会核心要义。要完整、准确、全面领会党的二十大精神，坚持原原本本学、创新方法学、结合实际学。要把学

习大会报告同学习大会系列讲话和相关文件结合起来，同学习党的十八大报告、十九大报告精神结合起来联系贯通学。要打好学习、宣传、贯彻组合拳，精心制定学习计划，全面、系统、深入学习，准确领会核心要义，真正做到学深悟透、学通弄懂。

三要对标战略部署，创造政研佳绩。要全面把握党的二十大精神作出的各项战略部署，紧密联系新的战略机遇、新的战略任务、新的战略阶段、新的战略要求、新的战略环境，结合政研工作经济发展、社会治理、党的建设三大领域职能，精准选择调研课题，深入开展实践调研，提出有针对性、可实施性的对

策和建议，形成内容翔实、观点鲜明、论证周密的调研报告，及时报市委、市政府领导参阅，为领导科学决策提供依据和参考。

四要做好年度收官工作，谋划明年工作。要把学习宣传贯彻党的二十大精神与做好政研工作紧密结合起来，认真贯彻落实市委中心工作结合起来，认真完成年度调研课题。要踔厉奋发抓好全面落实，切实把党的二十大精神转化为政研工作的生动实践，在谋划课题、文稿起草、宣传推介上下功夫。要用好《许昌工作》这一宣传载体，开辟专栏学习宣传贯彻党的二十大精神，传达中央精神、传递许昌声音。



霜降过后，禹州市禹王湖游园层林尽染，美不胜收。图为11月1日禹王湖一角。签约摄影师张伟红摄

我市整治提升窰井设施38625个

02 | 要闻